

5年接待读者12万人次

本报讯 商南县图书馆坚持“以书养书，以文补文”，积极开展各种读书活动，想方设法吸引读者。自1985年初至今10月底，共接待读者12.2万人次，连续3年被省上评为先进图书馆。

商南图书馆是该县唯一的图书馆，仅有6名职工，共藏书32000余册。前几年，由于经费紧张，购不起新书，加之缺少吸引读者的措施，一度门庭冷落。

为切实发挥图书馆在传播知识、促进文明

中的作用，这个图书馆加强了内部管理，对职工实行岗位责任制，人人规定有工作任务，每周都要进行检查评比，使职工工作积极性大增。与此同时，采取借阅文学艺术类书籍一册收费3分和有偿提供科技信息等方法，聚集一些资金购买新书，增加吸引力，促进图书馆实现良性循环发展。同时，他们还还为不同年龄对象开设专门阅览室，经常开展“读好书”竞赛等活动，使图书馆成了很多职工和学生乐去的场所。

(刘欣) ⑭

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61—0015

1990年12月4日 星期二 复字第1003期 代号51—7

基层年终有“四盼”

读者来信

编辑同志：

最近，我们在基层调查，干部职工普遍反映，每到年终基层工作任务很重，事情很多，为能集中精力抓年终生产和各项工作，他们有“四盼”——

一盼缩减会议。每至年终是上级机关和有关部门召集各类会议的高潮期。一些有名无实的会议，既浪费人力、精力，又浪费财力、物力。他们呼吁，上级有关部门应设身处地为基层着想，可开可不开的会议最好不开，非开不可的会议，最好几个会议合并开，长会短开，尽量压缩会议规模和人员。

二盼总结讲求实效。一些单位领导总认为年终总结不长、不全，就不能体现自己的工作“实绩”和“水平”，往往非洋洋万言就难以过关。其实，总结的目的是为了找出工作中的经验和教训，作为来年工作的借鉴。不少同志认为，在进行年终总结时，有话则长，无话则短，只要达到上述目的即可；有关领导大可不必贪长求全。

三盼表彰奖励不要过多过滥。往年每到年终，各专业口及有关部门几乎都要搞表彰评比，繁多的“申报表”、“先进事迹材料”等，让基层应接不暇。一年过去了，进行一些必要的表彰奖励是完全可以的。但是，如果表彰过多过滥，先进人头上有份，就会失去评先进的意义，同时也增加了基层的工作量。

四盼减少“检查”。每至年终，也是检查成灾的时候。一些上级部门各执一事，你来我往，轮番“轰炸”，让基层承受不了，影响了基层的工作。还有个别的检查人员打着“检查”的旗号，搞吃喝风。对这类“检查”人员，基层很反感。他们说，这样的检查团还是少来的好。

安康铁路分局 陈连生 ⑭

陕甘宁发现大气田

据新华社社电 陕北又传来一个振奋人心的消息：继6年前这里发现神府东胜煤海之后，石油勘探工作者又在陕甘宁盆地发现了一个规模和前景都相当可观的天然气区。

长庆石油勘探局负责人向我们介绍，至今，已陆续在陕西米脂、绥德、府谷、安塞、志丹等10个县，以及内蒙古自治区鄂托克前旗等地钻探了43口井。仅对28口井测试，日产气一万立方米以上的工业气井就多达24口，其中有12口井是日产无阻流量20万立方米以上的高产井，最高的气井日显示无阻流量达30万立方米以上。

根据目前初步掌握的勘探资料分析，其含气成分、储层

条件、产层性质等表明，横跨陕、甘、宁及内蒙古4省(区)相当大的一个面积内，存在着一个多层次、复合连片式的大气区。有关方面的专家还介绍说，陕甘宁盆地的天然气属低渗透、煤生气，气井深度一般都在3200米左右。煤生气不但集中连片，便于开发利用，而且气的质量也很好，是一种优质的燃料和化工原料，具有相当高的开采价值。

目前，长庆石油勘探局正集中10个井队全力进行规模勘探，力争在明年获得地质储量1000亿立方米，为石化工业部门开发利用创造条件。

省化工安装公司党委作出决定 学习霍天雄同志拼搏奉献精神

本报讯 本报11月15日以题为《钢铁的意志，无私的奉献》报道了省化工安装公司全国化工劳模霍天雄同志的感人事迹

后，在省化工安装公司引起了强烈反响。11月23日，省化工安装公司党委作出了在全公司职工中广泛开展向霍天雄同志学习活动的决定。决定高度概括了霍天雄同志对工作埋头苦干、拼搏奉献的精神，号召全体职工学习霍天雄坚持四项基本原则，热爱党、热爱集体、热爱社会主义的坚定立场和信念；学习他对工作认真负责、勤勤恳恳、顽强拼搏、无私奉献的实干精神；学习他识大体、顾大局、服从需要，爱厂如家的崇高思想。

(柴金福) ⑭

我省一批“老测绘”获国家荣誉证书

本报讯 11月28日上午，省测绘局受国家测绘局的委托，在西安为全省长期从事测绘事业的老同志颁发了荣誉证书。受此殊荣的共1800人，其中女同志已从事测绘事业25年以上，男同志均30年以上。其

中省级以上劳模16人。40年来，我省社会主义建设取得了伟大的成就，其中测绘工作起到了

先行性、基础性的保障作用。经过测绘工作者长期的努力，大量的测绘成果在经济建设、国防建设、科研文教、国家管理等领域得到广泛地应用，取得了显著的经济效益和社会效益，为我省社会主义建设作出了很大贡献。(晓萍 媛林 羽佳)

心不服，开花难香。二是没有准星，人缘本的条件，往往使一些思想作风好，工作成绩显著，一个心思用在工作上，但不注意人事关系的人与先进无缘，而那种庸庸碌碌，四面讨好，八面玲珑，谁也不得罪的“老好人”却“众星所归”，成了先进。三是应付了事，轮流坐庄。在有些单位，

要评出干劲评出正气

本报评论员

因此，各级党委和工会组织首先要评先工作当引导，引导职工进行自我教育，树立主人翁思想，加强职业道德的一项重要活动，扎扎实实地抓好，以真正达到弘扬正气，抵制歪风，表彰先进，推动后进的目的。

二是要有严格的标准。从思想上、工作上、学习上、作风上都要有个评比中便于操作的条件，使人们有规可循，有矩可依。而这些条件应该建立在平常严格考核的基础上。三是要有个正确的态度和方法。也就是坚持实事求是、公道正派的原则，不以个人的好恶论是非，不以关系的亲疏定优劣。这样才

一年一度的评先工作就要开始了。对评先完全成了走过场的例行公事，不是认真地组织群众评议，在平等的条件下公平竞争，优胜劣汰，而是今年轮你，明年轮我，排排坐，吃果果，你一个，我一个，个别的甚至抓阄儿定先进。这种视评先为儿戏的办法不仅使评先走了过程，而且损害了先进的声誉，为害不浅。四是你争我夺，损害团结。评先进和干一切工作一

样，要有一个团结的愿望，提倡互相学习，互相帮助。但个别单位每搞一次评先就来一次“窝里斗”，不但评不出团结正气，反而惹出无穷无尽的是非来。这固然与风气不正有关，也有个理顺关系的问题。

上述情况再一次说明评先工作是加强政治思想工作，加强精神文明建设的一个重要方面，绝不能听之任之，放任自流。

来，到群众中去”的群众路线的工作方法和民主集中的原则，倾听群众意见，尊重群众的权力，把群众中的正确意见集中起来。也只有这样才能激发群众的主人翁的责任感和使命感，真正把这次评先工作搞好，评出干劲，评出正气来。

西安科技咨询服务中心—— 拨出百万元资助科技开发项目

下，拿出100万元有计划、有选择地发展市上的高新技术产业。凡单位及个人，只要有高新技术项目、专利技术项目，或在国内外发明成果会上的获奖项目，或科技人员已经构思成熟尚待开发或正在开发的项目，已经列入国家和地方各类科技计划的短、平、快项目等，均可提出申请和登记。

(范围俊)



冬日防火不可懈怠

本报讯 11月23日下午14时左右，位于大荔县城东的陕棉13厂北区原棉库突然起火，县消防队接到火警即刻出动，数百名职工、群众也及时奔赴现场奋力灭火。经过3个多小时扑救，傍晚时大火终于被扑灭。

据查，这次火灾烧毁原棉2千多包，造成了严重的经济损失。火灾的原因目前正在调查中。

自11月26日以来，有关部门已在该厂召开了2次现场会，要求各个企业认真吸取经验教训，切实搞好冬季防火工作。(徐喙) ⑭

塔里木发现蜂鸟

在地处新疆维吾尔自治区阿克苏地区的生产建设兵团农一师一个农场里，最近发现鸟类珍贵的品种蜂鸟。这种鸟类体型小，只比蜜蜂稍大，嘴细长，羽毛翠绿。据资料介绍，蜂鸟约有六百种，主要分布于南美和中美，沿美洲西岸往北直达南阿拉斯加，体型大小不一，未见记载亚洲和我国有蜂鸟。⑭

能知晴雨的老杉树

湖南省会同县岩头乡坳脚村，有一棵会预报天气变化的杉树王。此树至今已有三百多年的历史。如久旱不雨，清晨山上其他的树叶干爽无水，杉树王的叶子却露珠欲滴，那就预报准要下雨了。碰上久雨不晴的日子，其他树木露珠欲滴，杉树王却干爽无水时，证明天气马上要转晴了。⑭

台胞今年赴大陆逾七十万

今年以来，台胞赴大陆热仍持续升温，据中旅社初步统计，截至十月底，进入大陆的台湾同胞人数已逾七十万，并成为大陆长线旅游第一大旅客来源地。至年底，赴大陆台胞将超过八十万，而去年进入大陆的台胞总人数为五十二万。⑭

女教师周玉清苦心续写《红楼梦》

四川省绵阳中学教师周玉清，四十年来，苦心钻研《红楼梦》，终于续写了《红楼梦》的结局。周玉清说：“《红楼梦》是曹雪芹的绝唱，也是中华民族的瑰宝。我作为《红楼梦》的爱好者，有责任把它续写下去。”周玉清的《红楼梦》续写，已由四川人民出版社出版。⑭

七届全运会九三年举行

本报讯 11月29日上午，我省召开了参加1993年第七届全国运动会动员大会。会上，省体委主任姚富利作了动员讲话，各运动队代表在会上宣读了决心书。省委秘书长何金铭勉励运动员和教练员说：“成绩不出，功夫不到，只有下苦功夫，大家就一定能在第七届全国运动会上取得好成绩，为陕西人民争光！”(田明辉) ⑭

小心触电

郑文全作

西安科技咨询服务中心—— 拨出百万元资助科技开发项目

七届全运会九三年举行

